

## 最后一场热身 海港5比2国安

# 双线出击，看三外援“玩”花样

出发广州前的最后一场教学赛，上海海港队以5比2战胜北京国安。此役双方尽遣主力，包括各自回归不久的国脚也都回到队中。当然，对比联赛第一阶段第6至第14轮，海港队真正的“新援”其实是穆伊，坐拥三名实力出众的中场球员，令莱科的技战术体系更显丰富。遗憾在于，洛佩斯和迈斯托罗维奇这一“头”一“尾”的伤病，仍然不可避免地影响到球队整体战斗力。

本版撰稿 首席记者 刘闻超

## 国脚回来了，莱科笑了

莱科笑了。对于这个在工作中向来一丝不苟的克罗地亚人而言，上一次在训练场边这样微笑，还是在穆伊解除隔离加入到全队合练时。而本周一，三名随国足征战12强赛的国脚颜骏凌、王燊超、李昂也全部回到世纪公园训练基地，在出征广州前的最后几天，海港队总算有了些兵强马壮的感觉。

本赛季中超联赛开踢后，海港队在人员配置上经历了不少进进出出。前5轮联赛中，球队表现比较稳定，几名外援都有不错发挥，当时阿瑙也在队中。不过在第5轮后，随着阿瑙提前一轮回到国家队备战欧洲杯，海港队的阵容就没有再完整过。除阿瑙外，穆伊也前往澳大利亚国家队报到，更令人意想不到的是，在休整期间，穆伊还遭遇了家庭变故，他的表弟不幸离世，为此穆伊不得不赶往澳大利亚奔丧，且不得不执行当地政府制定的必要的隔离政策。一直到今年8月，穆伊才返回上海，只是当时的他，已经长时

间没有系统训练和正式比赛，只能独自留在上海训练，并没能参加到海港队8月的联赛当中。

上个月月初，没有国家队比赛任务的穆伊，终于回到上海，跟随海港队一起备战联赛。除他之外，海港队在二次转会窗口内送走了阿瑙托维奇，引进了巴西外援保利尼奥，此后洛佩斯受伤前往巴西治疗，但是对于这名前锋，自从前两轮打入四球之后就鲜有表现，这令洛佩斯受到不少球迷诟病。相反，李圣龙、刘祝润等本土前锋的出彩表现，让莱科逐渐将锋线的信任票更多地给予他们。

从第6轮开始，海港队基本就没能凑齐过四外援同时出战的情况，甚至面对申花的德比大战，更是一度只有奥斯卡一名外援在场。如今，随着国家队比赛的告一段落，先后迎回穆伊和三名国脚的海港，总算有了现有阵容下比较完整的配置，而这些人也将是冲击今年剩余赛季所有比赛的全部人选。

## 三国脚回归加剧球队竞争，颜骏凌——休息了几天调整一下，就进入到联赛节奏中了

国脚归队，一同归来的，还有不同的一份心境。

2日解除隔离后，颜骏凌、王燊超、李昂三人就一同返回上海，其中颜骏凌和王燊超作为主力，打满了迄今为止的所有12强赛比赛，国足的整体战绩是一回事，伴随着比赛深入，球队尤其是以李铁为首的教练组所受到的压力，多少也影响到全队的舆论氛围。也正因如此，使得球队虽然这次前往西亚不过一周，但算上回国后的隔离期，大家的心态和精神方面还是显得相当疲劳。

“回来后，主要就是休息几天，自己调整一下，之后投入到联赛的节奏当中。”颜骏凌说。中国队过去的五场比赛，他几乎成为最忙碌的人，面对日本、澳大利亚的比赛，如果不是小颜发挥出色，中国队很可能要被“袋鼠军团”双杀。颜骏凌不在的日子里，陈威担任球队的首发门将，杜佳由于最近一段时间出现一些伤病，因此教学赛当中也并未亮相。可以预见的是，随着小颜的回归，海港队在门将位置上的选择应该没有什么悬念，反倒是李昂和王燊超加入后，球队的中后场人员

会有更多调配余地。

足协杯期间，海港队主要使用魏震、于海、贺惯这三名中卫，不过由于贺惯在比赛中出现过一些伤病，傅欢重新被激活，回到了阵容当中。过去几场教学赛中，他是队中出场时间最多的球员之一，傅欢的速度和往返能力是后防线上较为突出的，这也是莱科比较看重的一点。李昂则是三人中，最先归队参加合练的，他在左中卫位置上将与于海形成互补，莱科对于他在进攻端的参与度还是抱以期待。

至于王燊超，近几个赛季中已经打过多个位置，中后卫、后腰、边翼卫都可以胜任，更重要的是，他还兼具了左右两边通吃的属性。如果莱科继续使用李申圆作为右翼卫，那么王燊超既可以去到左路，从而将吕文君的位置往前顶，也可以回到后防线上保护防线。一切就看莱科如何定夺，“今年的联赛和足协杯一踢，队里冒出了不少小将，还有一些过去几年一线队比赛机会较少的队员。现在国脚回来后，忽然有种可用之人多起来的感觉，这在赛季前似乎是不太会想到……”一位球队人士谈道。



### 伤愈归队 暂时无法达到登场要求

## 迈斯努力寻找最佳状态

国脚全部回归的同时，周一的世纪公园训练基地内，还有一张熟悉的面孔，那就是迈斯托罗维奇。自从回到上海之后，迈斯托罗维奇依旧没能在球队的正式比赛中亮相，这也令人不免担忧他在海港队的前途，不过，至少迈斯本人没想过放弃。

迈斯托罗维奇是在赛季前的一次热身赛上不慎膝盖严重受伤，这是他职业生涯中首次在一个赛季中缺席如此长的时间，这让力主引进他的主教练莱科非常遗憾，但也不得不面对现实。“毫无疑问，他的缺席对我们产生了一定影响，之所以引进他，就是希望他能在我们的后防线上发挥作用。当然，我们没有时间抱怨什么，这也是给了其他球员机会，我们要更多依靠集体的力量。”莱科说。

足协杯前回到上海后，迈斯托罗维奇一直在努力寻找最佳状态，可很显然，伤病对他还是产生了后续影响，无论是单独训练还是偶有的几次参与

合练时，迈斯托罗维奇不由自主地会注意自己的膝盖，并小心翼翼地处理每个技术动作。

球队前往大连征战足协杯时，迈斯托罗维奇还随队一同前往，当时大家的计划是，让迈斯随队出征，即便不能立刻出场，至少也可以每天合练。很遗憾，在那段时间里，迈斯托罗维奇仍然无法达到比赛标准，无论是莱科还是球员本人，都不愿去冒险。

目前来看，迈斯托罗维奇依旧很难出现在球队第二阶段争冠组的比赛当中，一方面是由于他的身体依旧没能达到参加日常完整对抗合练的标准，另一方面则是因为，争冠组的比赛场场关键，球队不太可能在如此重要的时候，让一名中后卫去“练兵”。但不管怎么说，对迈斯托罗维奇本人而言，即便之后出场概率不高，他也不想轻易放弃自己在海港的这段生涯，他仍然在尽一切可能让自己匹配球队。



### 大胜国安亦不足喜

## 海港周五进驻赛区

国脚归队之后，海港队于昨天下午迎来出征广州前的最后一场教学赛，对手是北京国安。穆伊、保利尼奥、奥斯卡、李昂和买提江分别建功，帮助海港5比2大胜对手。

中超第二阶段争冠组比赛临近，海港队为了检验现阶段训练质量，同时也为更好地寻找比赛感觉，特意趁大多数球队驻扎上海集训的机会，一口气约了三场热身赛。对手分别是长春亚泰、天津津门虎以及北京国安。前两场比赛中，海港队三球赢下三外援出战的长春亚泰，不过在面对天津津门虎的三节比赛中，球队以总比分2比4败下阵来，尤其是在领先一球的情况下，曾经短时间内被对手连入两球，值得引起全队重视。

争冠组的对手包括山东泰山、广州队、广州城以及深圳队，其中领头羊山东泰山综合实力不俗，广州队的本土球员配置一直位列中超前茅，而深圳队的外援实力也相当出众。可以说，海港队每场比赛都不容易。

昨天这场比赛，海港队中三名国脚在下半场登场，反观国安一边包括于大宝、李磊、王刚、池忠国、张稀哲、张玉宁等国脚悉数登场，得益于在苏州隔离期间的训练，双方的国脚都相对保持着不错的状态，颜骏凌在登场后还做出过几次精彩扑救。

不过也需要看到，国安目前的状态不在最佳，俱乐部有一定程度上的欠薪，而球员们也有意识地避免受伤，因而海港队并不能太看重热身赛中的几场胜利。

按照计划，全队将在周五下午飞赴广州，备战13日与深圳队的争冠组首轮比赛。